PROTOKÓŁ Z SESJI RADY POWIATU Z DNIA 26 CZERWCA 2008 ROKU 

ODBYTEJ W SALI SESYJNEJ STAROSTWA POWIATOWEGO

PRZY UL. KARŁUSZOWIEC 5 W TARNOWSKICH GÓRACH

XXVI sesja Rady Powiatu w Tarnowskich Górach rozpoczęła się w dniu 26 czerwca 2008 roku                     o godzinie 1008 w Starostwie Powiatowym przy ulicy Karłuszowiec 5.

Wzięli w niej udział Radni Powiatu zgodnie z dołączoną listą obecności (załącznik nr   ) oraz goście zgodnie z dołączoną listą obecności gości (załącznik nr      ).

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 27 maja 2008 roku.

3. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

4. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie przyjęcia informacji o stanie środowiska na terenie Powiatu Tarnogórskiego w 2007 roku.
5. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie przyjęcia Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Tarnogórskiego na lata 2004-2015.

6. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie zmiany uchwały                                          nr XXXII/305/2005 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 1 lutego 2005 roku w sprawie przeznaczenia do zbycia mienia zbędnego do realizacji zadań własnych Powiatu Tarnogórskiego.

7. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przy ustaleniu wysokości wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu Tarnogórskiego.

8. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności Rady Powiatu.
9. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
10. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
11. Zakończenie sesji.
Ad. 1 

Sesję Rady Powiatu w Tarnowskich Górach poprowadził Przewodniczący Rady Powiatu                       pan Andrzej Fiała.

Przewodniczący Andrzej Fiała przywitał radnych i gości. Stwierdził obecność 19 radnych, co stanowi kworum, 6 radnych było nieobecnych. Na tej podstawie Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad oraz możliwość podejmowania przez Radę uchwał. 

Otworzył obrady XXVI sesji Rady Powiatu w Tarnowskich Górach.

Przewodniczący Rady Powiatu spytał czy ktoś zgłasza uwagi do porządku obrad. 

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że w związku z tym, że porządek obrad był tworzony dosyć wcześnie, a pewne projekty uchwał zostały przyjęte później przez Zarząd Powiatu – niemniej jednak były opiniowane na posiedzeniach komisji – dlatego też zawnioskował w imieniu Zarządu Powiatu o uzupełnienie porządku obrad o następujące projekty:
1. w sprawie zmiany do Uchwały Nr XIX/187/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 roku w sprawie Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok,
2. w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznym Szpitalu Powiatowym im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach, dla którego organem tworzącym jest Powiat Tarnogórski,
3. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne,
4. w sprawie przystąpienia Powiatu Tarnogórskiego do porozumienia z Samorządem Województwa Śląskiego celem realizacji projektu systemowego „Nauka drogą do sukcesu na Śląsku” w ramach Poddziałania 9.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,
5. Informacja dla Rady Powiatu w Tarnowskich Górach dotycząca zakresu i kosztów niezbędnych do zakończenia prac w ramach przedsięwzięcia pn. „Ochrona Głównego Zbiornika Wód Podziemnych 330 – Gliwice, poprzez kompleksowe unieszkodliwienie odpadów wraz z rekultywacją terenów skażonych Zakładów Chemicznych „Tarnowskie Góry”                                              w Tarnowskich Górach w likwidacji”.

Jednocześnie Pan Starosta zaproponował, aby punkt 5 umieścić w bloku uchwał „środowiskowych” – czyli po podjęciu uchwały w sprawie przyjęcia Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Tarnogórskiego na lata 2004-2015, a pozostałe projekty według uznania Pana Przewodniczącego Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że są także do wprowadzenia dwa projekty uchwał grupy ośmiu radnych Rady Powiatu Tarnogórskiego w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty – Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Tarnowskich Górach oraz w sprawie ustalenia wysokości zryczałtowanych miesięcznych diet radnych Rady Powiatu w Tarnowskich Górach.  
Na salę obrad przyszedł radny Paweł Mrachacz. 

Obecnych radnych: 20.

Radny Grzegorz Burzka zaproponował, aby sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu                          i wykonania uchwał Rady Powiatu przenieść z punktu 3 na pozycję 14.
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała zaproponował następującą kolejność zgłoszonych projektów i zmian:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 27 maja 2008 roku.

3. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przy ustaleniu wysokości wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu Tarnogórskiego.

4. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie przyjęcia informacji o stanie środowiska na terenie Powiatu Tarnogórskiego w 2007 roku.
5. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie przyjęcia Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Tarnogórskiego na lata 2004-2015.

6. Informacja dla Rady Powiatu w Tarnowskich Górach dotycząca zakresu i kosztów niezbędnych do zakończenia prac w ramach przedsięwzięcia pn. „Ochrona Głównego Zbiornika Wód Podziemnych 330 – Gliwice, poprzez kompleksowe unieszkodliwienie odpadów wraz z rekultywacją terenów skażonych Zakładów Chemicznych „Tarnowskie Góry”                                              w Tarnowskich Górach w likwidacji”.

7. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie zmiany uchwały                                      nr XXXII/305/2005 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 1 lutego 2005 roku                                    w sprawie przeznaczenia do zbycia mienia zbędnego do realizacji zadań własnych Powiatu Tarnogórskiego.

8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie zmiany do Uchwały                             Nr XIX/187/2007 Rady Powiatu  w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 roku                     w sprawie Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok.

9. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznym Szpitalu Powiatowym                      im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach, dla którego organem tworzącym jest Powiat Tarnogórski.

10. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne.

11. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie  przystąpienia Powiatu Tarnogórskiego do porozumienia z Samorządem Województwa Śląskiego celem realizacji projektu systemowego „Nauka drogą do sukcesu na Śląsku” w ramach Poddziałania 9.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

12. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty – Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Tarnowskich Górach.

13. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie ustalenia wysokości zryczałtowanych miesięcznych diet radnych Rady Powiatu w Tarnowskich Górach.

14. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

15. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności Rady Powiatu.
16. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
17. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
18. Zakończenie sesji.
i poddał je pod głosowanie.

Radny Ryszard Lach zgłosił wniosek formalny o skreślenie z porządku obrad punktu 12 i 13 oraz zaproponował przełożenie ich na późniejszy termin. Uzasadnił to tym, że wspomniane projekty uchwał wymagają dopracowania. 
Pan Starosta zwrócił się do radnego Lacha i powiedział, że nie może skreślać czegoś, czego                      w porządku obrad nie ma. Dodał, że Pan Przewodniczący Rady Powiatu te projekty wnosi do porządku obrad  i radny Lach może jedynie głosować przeciwko ich wprowadzeniu. 
Radny Paweł Mrachacz powiedział, że również składa wniosek o odrzucenie tych projektów uchwał. 
Pan Łukasz Romowicz Sekretarz Powiatu powiedział, że radni otrzymali projekt porządku z dnia                17 czerwca 2008 roku, gdzie projektów uchwał – o których jest mowa – nie ma. W tym momencie Rada Powiatu przyjmuje porządek posiedzenia i decyduje, które punkty dodatkowo wprowadzić. Te dwa projekty grupy radnych są punktami do wprowadzenia jako pozycje dodatkowe, o których wprowadzeniu zadecyduje Rada Powiatu poprzez głosowanie. Pan Sekretarz dodał, że można powiedzieć, że jest się przeciwko ich wprowadzeniu – ale decyzja jest podejmowana w formie głosowania nad porządkiem obrad.
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała przystąpił do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad zaproponowanych zmian i projektów uchwał.

Na sali obrad obecnych było 20 radnych. 

Za wprowadzeniem przedmiotowych projektów uchwał i zmian do porządku obrad głosowało                     17 radnych.

Przeciwko głosowało 3 radnych.

Od głosu nie wstrzymał się nikt.

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała przystąpił do głosowania nad przyjęciem rozszerzonego porządku obrad.

Na sali obrad obecnych było 20 radnych. 

Za przyjęciem rozszerzonego porządku obrad głosowało 17 radnych.

Przeciwko głosowało 3 radnych.

Od głosu nie wstrzymał się nikt.

Obowiązujący porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Powiatu w dniu 27 maja 2008 roku.

3. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przy ustaleniu wysokości wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu Tarnogórskiego.

4. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie przyjęcia informacji o stanie środowiska na terenie Powiatu Tarnogórskiego w 2007 roku.
5. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie przyjęcia Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Tarnogórskiego na lata 2004-2015.

6. Informacja dla Rady Powiatu w Tarnowskich Górach dotycząca zakresu i kosztów niezbędnych do zakończenia prac w ramach przedsięwzięcia pn. „Ochrona Głównego Zbiornika Wód Podziemnych 330 – Gliwice, poprzez kompleksowe unieszkodliwienie odpadów wraz z rekultywacją terenów skażonych Zakładów Chemicznych „Tarnowskie Góry”                                              w Tarnowskich Górach w likwidacji”.

7. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie zmiany uchwały                                      nr XXXII/305/2005 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 1 lutego 2005 roku                                    w sprawie przeznaczenia do zbycia mienia zbędnego do realizacji zadań własnych Powiatu Tarnogórskiego.

8. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie zmiany do Uchwały                             Nr XIX/187/2007 Rady Powiatu  w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 roku                     w sprawie Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok.

9. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznym Szpitalu Powiatowym                      im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach, dla którego organem tworzącym jest Powiat Tarnogórski.

10. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne.

11. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie  przystąpienia Powiatu Tarnogórskiego do porozumienia z Samorządem Województwa Śląskiego celem realizacji projektu systemowego „Nauka drogą do sukcesu na Śląsku” w ramach Poddziałania 9.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

12. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty – Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Tarnowskich Górach.

13. Podjęcie Uchwały Rady Powiatu Nr XXVI/ /2008 w sprawie ustalenia wysokości zryczałtowanych miesięcznych diet radnych Rady Powiatu w Tarnowskich Górach.

14. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

15. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności Rady Powiatu.
16. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
17. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.
18. Zakończenie sesji.
Ad. 2

Przewodniczący Andrzej Fiała spytał radnych czy mają uwagi do protokołu z sesji Rady Powiatu                  w dniu 27 maja 2008 roku. Wobec braku uwag poddał protokół pod głosowanie.


Na sali obrad obecnych było 20 radnych. 


Za przyjęciem głosowało 19 radnych.


Przeciwko nie głosował nikt.


Od głosu wstrzymał się 1 radny.

Ad. 3
Pani Kornelia Cieśla Naczelnik Wydziału Budżetu i Finansów przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przy ustaleniu wysokości wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu Tarnogórskiego wraz z dwoma autopoprawkami.
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała powiedział, że ma pismo przewodniczącej Komisji Budżetu i Finansów w sprawie poprawki do omawianego projektu uchwały i poprosił przewodniczącą o jej przedstawienie.
Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów złożyła w imieniu komisji wniosek formalny, aby w tabeli, która jest załącznikiem do projektu uchwały – w punkcie 14 (Centrum Edukacji Ekonomiczno-Handlowej w Tarnowskich Górach) zwiększyć wartość jednego punktu z 2,8 na 4,0. 
Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Grzegorz Burzka, przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Stanisław Torbus, wiceprzewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Jerzy Słodczyk, wiceprzewodniczący Komisji ds. Rozwoju i Promocji Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 
Radny Andrzej Elwart, przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Na salę obrad przyszedł radny Jan Gryc. 

Obecnych radnych: 21.

Radny Grzegorz Burzka powiedział, że dyskusje w tej sprawie były na wszystkich komisjach i były bardzo merytoryczne oraz długie. Wobec powyższego radny złożył wniosek o zakończenie dyskusji           i podjęcie głosowania. 

Pan Starosta poprosił o przeprowadzenie dyskusji z uwagi na istotność tej sprawy i zwrócił się                    z prośbą do radnego Burzki o wycofanie wniosku.

Radny Grzegorz Burzka powiedział, że wycofuje wniosek. 

Radny Adam Chmiel zabrał głos w sprawie Centrum Edukacji Ekonomiczno-Handlowej                                       im. K. Goduli w Tarnowskich Górach. Powiedział, że na posiedzeniu komisji nie było zgody kierownika jednostki na tą wartość punktu, ponieważ punkt miał mieć wartość 5,3. Jednakże Komisja Budżetu i Finansów doszła do wniosku, aby nie różnicować szkół, jeśli chodzi o wartość jednego punktu i z tej racji został złożony wniosek komisji o zrównanie wartości jednego punktu pomiędzy szkołami do 4,0. 
Radny Paweł Mrachacz podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do tego, że wypracowali porozumienie w sprawie podwyżek dla pracowników sfery budżetowej powiatu tarnogórskiego.
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała wezwał radnego Mrachacza „do rzeczy”.
Pan Łukasz Romowicz Sekretarz Powiatu powiedział, że omawiany projekt uchwały nie dotyczy pracowników starostwa powiatowego, ponieważ wynagrodzenia pracowników starostwa są regulowane rozporządzeniem Rady Ministrów. Przedmiotowy projekt uchwały określa wynagrodzenie minimalne i wartość punktu pracowników jednostek organizacyjnych.
Pan Ryszard Lach zapytał czy wojewoda może uchylić tą uchwałę w części lub w całości, kiedy nie ma formalnych uzgodnień dotyczących punktu w Centrum Edukacji Ekonomiczno-Handlowej                                       im. K. Goduli w Tarnowskich Górach. 
Radny Lach podziękował wszystkim za wolę osiągnięcia porozumienia. Powiedział, że ponieważ to porozumienie nie jest w pełni zadowalające go jako radnego i działacza związkowego, to wstrzyma się od głosowania. 
Radny Eugeniusz Witek powiedział, że dziwi się radnemu Lachowi i Mrachaczowi, ponieważ wczoraj wstrzymali się od głosowania i gdyby tak cała rada wstrzymała się od głosowania, to pracownicy zostaną na starych stawkach. 
Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że opinie związków zawodowych nie są jednolite. Jedne związki zawodowe zaopiniowały ten projekt uchwały pozytywnie, inne negatywnie, a Związek Zawodowy Wojewódzkiego Pogotowia Ratunkowego i Zarządu Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach działający przy Wielospecjalistycznym Szpitalu Powiatowym im. dr B. Hagera                                w Tarnowskich Górach – należy pochwalić za odpowiedzialność. Ta organizacja zaproponowała, aby w gospodarstwie pomocniczym AUTOLAND nie podwyższać wartości punktu, bo wtedy może AUTOLAND odniósłby na koniec roku stratę i zgodnie z ustawą o finansach publicznych należałoby tą jednostkę zlikwidować. 
Pan Starosta podał oszacowane przez Zarząd Powiatu koszty realizacji tej uchwały, które wynoszą:

- w placówkach oświatowych:


400 000 zł. (od 1 maja br. do końca tego roku)

- w Domu Pomocy Społecznej w Miedarach:
150 000 zł.
- w Domu Pomocy Społecznej w Łubiu:

145 000 zł.

- w Domu Pomocy Społecznej „PRZYJAŹŃ”:
102 000 zł.
- w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie:
  50 000 zł.

- w Powiatowym Urzędzie Pracy:

  87 000 zł.

- w Zarządzie Dróg Powiatowych:

  74 000 zł. 

- w Powiatowym Zakładzie Budżetowym:
  29 000 zł.
Pan Starosta podsumował wszystkie koszty realizacji omawianego projektu uchwały do końca tego roku i podał kwotę 1 039 994,66 zł. oraz powiedział, że to jest wszystko na co powiat stać. 
Dodał także, że Zarząd Powiatu nie jest organem, który chce krzywdzić ludzi i robić coś złego, tylko wręcz przeciwnie – chce ludziom pomagać. 



Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała powiedział, że otrzymał pismo w sprawie umożliwienia zabrania głosu w dyskusji Przewodniczącej Komisji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” Oświata Ziemi Tarnogórskiej pani Barbarze Panczocha podczas sesji Rady Powiatu w celu zajęcia stanowiska dotyczącego projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przy ustaleniu wysokości wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu Tarnogórskiego.

Przewodniczący powiedział, że nie widzi przedstawicieli związków i rozumie, że na posiedzeniach komisji związki zawodowe uzyskały wystarczające odpowiedzi i nie stawiły się dzisiaj. 
Pan Sławomir Wilk Członek Zarządu Powiatu powiedział, że chyba dlatego związki nie stawiły się dzisiaj, ponieważ posiedzenia komisji były bardzo burzliwe i związki zażądały - podobnie jak jest                 w mieście - 850 zł. stawki bazowej i 3 zł. za punkt. Pan Wilk zobowiązał się z Panem Starostą do wykonania szczegółowych obliczeń, z których wynika, że propozycja Zarządu Powiatu 700 zł. i 4 zł. za punkt - w porównaniu z tym, co proponuje związek zawodowy 850 zł. i 3 zł. za punkt - jest korzystniejsza o 3 000 zł. w skali miesiąca. 
Radny Andrzej Elwart poinformował, że na posiedzeniu Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny                       i Spraw Społecznych byli przedstawiciele związków zawodowych DPS-u w Łubiu i wyrazili zadowolenie z treści omawianego projektu uchwały. 
Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zgłosiła wątpliwość czy można podjąć uchwałę z datą wsteczną (od maja). Radna podała swój przykład, kiedy uchylona została uchwała i trzy miesiące minęły zanim można było wprowadzić ją ponownie. 
Pani Krystyna Hese-Trzaska radca prawny starostwa powiedziała, że co do zasady, to nie podejmuje się uchwał z mocą wsteczną, niemniej jednak jest możliwość podjęcia jeżeli nie sprzeciwia się to zasadom demokratycznego państwa. 
Pan Łukasz Romowicz Sekretarz Powiatu odniósł się do kwestii wejścia uchwały w życie                            i powiedział, że regulamin wynagradzania nauczycieli jest przyjmowany na początku roku z mocą wsteczną od 1 stycznia i reguluje okres całego roku. Organ nadzoru nie kwestionuje takiego rozwiązania. 
Pan Starosta powiedział, że w polskim prawodawstwie i orzecznictwie sądu są inne zasady współżycia społecznego dla pracodawców i inne dla pracowników.   

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie poprawkę Komisji Budżetu i Finansów.

Na sali obrad obecnych było 21 radnych.

Za przyjęciem poprawki głosowało 21 radnych.

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawkami oraz z poprawką zgłoszoną przez Komisję Budżetu i Finansów.

Na sali obrad obecnych było 21 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 20 radnych.

1 radny wstrzymał się od głosowania.

Nikt nie głosował przeciwko. 

Uchwała Rady Powiatu Nr XXVI/250/2008 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przy ustaleniu wysokości wynagrodzenia dla pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu Tarnogórskiego została podjęta 20 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się.
Ad. 4
Pan Mariusz Ślęzański kierownik Działu Monitoringu Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu
Ochrony Środowiska w Częstochowie przedstawił informację o stanie środowiska na terenie Powiatu Tarnogórskiego w 2007 roku.

Pan Teodor Dramski Wicewójt Gminy Tworóg zapytał jakie istnieją możliwości wpływu na zakłady pracy, aby zanieczyszczenia nie były wprowadzane do rzek.

Pan Mariusz Ślęzański powiedział, że takie możliwości istnieją. Zakłady pracy są kontrolowane przez 13 inspektorów, którzy działają na 40 % województwa. Inspektorzy WIOŚ nie są po to, żeby nakładać kary bezpośrednio i zamykać zakłady. Chodzi o to, żeby była praca, zakłady działały i była produkcja - ale bez naruszenia prawa.  To prawo powoduje, że każdy ma prawo do obrony i do odwołania. W związku z tym prawem może się wydawać, że działania WIOŚ nie są zbyt skuteczne. 

Pan Mariusz Ślęzański powiedział, że zakłady należy kontrolować – szczególnie te większe                              i bardziej uciążliwie i takie kontrole się odbywają, jeżeli natomiast chodzi szczególnie o rzeki – to jego zdaniem większym problemem są łącznie małe gospodarstwa domowe, które są rozsiane.  

Pan Mariusz Ślęzański powiedział, że w Tarnowskich Górach nie ma właściwie oczyszczalni ścieków dobrze działającej i zapytał co ma zrobić i czy ma możliwość zamknąć oczyszczalnię. Powiedział, że nic to nie pomoże. 

Trzeba zdać sobie sprawę z pewnych uwarunkowań. Dodał, że w pewnym sensie pewna władza                      w tej mierze spoczywa w rękach radnych. Radni mają klucz do środowiska – decyzje, bez których żaden zakład przemysłowy nie ma prawa działać. Rola inspektorów WIOŚ, to sprawdzenie czy zakład przestrzega wydanej decyzji. Jeżeli decyzja jest proekologiczna i zakład przestrzega tej decyzji, to nie ma problemów z protestami i komitetami ekologicznymi. 

Radny Adam Chmiel powiedział, że przeczytał dosyć dokładnie to sprawozdanie i zauważył, że jest kilka zakładów, które nie mają decyzji, bo zostały wydane w 2002, 2003 roku i okazuje się, że te zakłady nadal funkcjonują i bardzo dobrze działają. Nie ma instrumentów prawnych, według których te zakłady działają - a działają i mają się dobrze.

Radny Chmiel zwrócił się do pana Ślęzańskiego i powiedział mu, że twierdzi, że instrumenty są po stronie starostwa czy gminy. Radny zgodził się z tym, ale powiedział, że nie jest tak do końca – ponieważ w decyzji są wymienione warunki, które podmiot ma spełnić. Posłużył się przykładem firmy w Boruszowicach, która miała decyzję, a w tej chwili nie ma pozwolenia zintegrowanego, nie robi wiele, pompuje i działa dalej jakby się nic nie stało. 

Radny zapytał co dalej - skoro firma nie ma decyzji i nie jest w stanie spełnić warunków środowiskowych. Kary nakładane na zakłady są niewspółmiernie niskie w stosunku do kosztów, jakie te zakłady by musiały ponieść na budowę instalacji służących ochronie środowiska. 

Radny Chmiel powiedział, że zanieczyszczenia mają bardzo duży wpływ na wody głębinowe.                     W Tarnowskich Górach są Zakłady Chemiczne i niedługo będzie drugie bardzo poważne zagrożenie w związku z talem, borem, strontem, ołowiem, które są trucizną, a ich obecność jest przekroczona          w rzece kilka tysięcy razy.

Radny Adam Chmiel zaapelował do Pana Starosty, żeby do mieszkańców dotarły informacje,                aby nie mieli oni jakiegokolwiek kontaktu z wodą. 
Radny Chmiel powiedział, że 40 lat temu nie było kanalizacji, istniały tzw. toalety suche                             i zanieczyszczenia nie wpływały do rzek, a rzeka Stoła oraz Graniczna Woda już były zatruwane.
Radny zapytał ile lat jeszcze będą do tych rzek pompowane trucizny. 

Pan Mariusz Ślęzański powiedział, że Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa planuje wykonanie kompleksowych badań, tj. monitoringu lokalnego wód, gleby, powietrza – aby wiedza była większa. Inspektorat Ochrony Środowiska wykonuje badania w określonym zakresie i tylko pewnych komponentów środowiska. I tak badanie gleby jest w wyłącznej kompetencji starostwa. 
Radny Eugeniusz Witek podziękował za obszerne scharakteryzowanie środowiska, w którym żyjemy i zaprosił pana Ślęzańskiego oraz chętnych radnych na posiedzenie Komisji ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Joachim Ganszyniec powiedział, że chce zabrać głos, ponieważ pracował i obecnie także pracuje w Hucie Cynku. Powiedział, że chce zdementować informację podaną przez radnego Adama Chmiela. Huta posiada oczyszczalnię, która w ostatnim okresie bardzo dobrze wytrąca metale ciężkie, a w Wydziale Architektury jest złożony wniosek wraz                             z dokumentacją o uzyskanie pozwolenia na budowę instalacji do wychwytywania talu. Obecnie pracująca instalacja jest w stanie wytrącać tal w około 80 % czasu do jednego miligrama na litr                    w ściekach. Taka jest norma, a czym innym jest zawartość talu w wodach. Jest wyłoniona firma i są pieniądze, aby wybudować taką z prawdziwego zdarzenia instalację do wychwytywania talu. 
Radny Ganszyniec powiedział, że odpady z Belgii są to materiały wtórne cynko-ołowio-nośne, które zawierają tlenki cynku i ołowiu. Są one podobne do materiałów przerabianych z hutnictwa historycznego. 

Radny odniósł się także do tematu Boruszowic oraz Kalet i powiedział, że właściciel, czyli Skarb Państwa i likwidator nie mają pieniędzy, żeby zainwestować. Natomiast firmy, które dzierżawią nie zainwestują w takim stopniu, aby mogły dostać pozwolenie zintegrowane. 
Radny Grzegorz Burzka zwrócił się do radnego Ganszyńca i powiedział, że jedynym źródłem zanieczyszczeń Granicznej Wody jest Huta Cynku. Dodał, że rok temu polemizował z nim na temat rezerwatu dębów, w którym kilkaset dębów umarło przez około 30 lat. Zdaniem radnego Burzki tylko i wyłącznie działalność Huty Cynku doprowadziła do wyniszczenia całego rezerwatu. 
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Joachim Ganszyniec odpowiedział, że kiedyś Huta Cynku płaciła bardzo wysokie odszkodowania za to, że w okolicach ujęć wodnych w Bibieli schły drzewa. Okazało się, że przyczyną był także bardzo duży lej depresyjny. Poziom wody tak się obniżył, że drzewa schły. Natomiast huta płaciła kary, bo łatwo było na nią wskazać. 
Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że na tym forum nie ma co szukać winnego, bo od tego jest także WIOŚ. Starosta zaproponował, aby ustalić sprawcę zanieczyszczeń, źródło skażenia i wyeliminować to źródło. 
Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział także, że starostwo z pewnością przekaże informację o stanie środowiska i jego kontrolach na terenie Powiatu Tarnogórskiego w roku 2007. 
Starosta powiedział, że jest nadzieja, ponieważ był w poniedziałek Wiceminister Środowiska                      i rozmawiano o skażeniu rzek. Wiceminister powiedział, że w ramach programu INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO są zapewnione środki dla miasta Tarnowskie Góry na realizację programu gospodarki wodno-ściekowej i budowy oczyszczalni ścieków
Radny Joachim Ganszyniec powiedział, że tal przychodzi z koncentratami i surowcami, które niosą cynk i ołów. Kilka lat temu tal w ogóle nie był oznaczany, dopiero od kilku lat jest oznaczany i stąd podjęcie przez Hutę Cynku dosyć energicznych działań – budowy oczyszczalni do wychwytywania talu. 
Radny Adam Chmiel powiedział, że cieszy się, że powstanie oczyszczalnia do wychwytywania talu              i że nie jest za zamknięciem huty.  

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała powiedział, że w zeszłym roku była mowa, że jesteśmy zakwalifikowani do grupy A i w związku z tym nie przysługuje większe dofinansowanie do „zielonych szkół” i podobnych akcji. Przewodniczący powiedział, że z jednej strony słyszymy, że jest aż tak źle, a z drugiej, że jest tak dobrze i w związku z tą dobrą opinią zaproponował wprowadzenie opłaty klimatycznej. Przewodniczący zapytał czy coś się zmieniło w tym temacie. 
Pan Mariusz Ślęzański odpowiedział, że z badań pewnych parametrów wykonanych na tym terenie przekroczeń właściwie nie ma. Istnieje m. in. przekroczenie na ozonie i nie można wprowadzić opłaty klimatycznej. 
Radny Grzegorz Burzka, przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Eugeniusz Witek, przewodniczący Komisji ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Na sali obrad obecnych było 18 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXVI/251/2008 w sprawie przyjęcia informacji o stanie środowiska na terenie Powiatu Tarnogórskiego w 2007 roku została podjęta jednogłośnie 18 głosami „za”.
Ad. 5
Pani Irena Gatys Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie przyjęcia Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Tarnogórskiego na lata 2004-2015.

Pan Paweł Synowiec z firmy „ALBEKO”, która wykonała Aktualizację Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Tarnogórskiego na lata 2004-2015 zaprezentował szczegółowo modernizację tego planu. 

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu zapytał ile będzie kosztować realizacja programu rządowego likwidacji azbestu do roku 2032 i z jakich źródeł te środki finansowe będą pochodzić. 

Pani Beata Podgórska z firmy „ALBEKO” odpowiedziała, że w tej chwili ten program krajowy zostaje wycofywany ze względu na to, że przyjęte na podstawie kalkulacji środki na likwidację azbestu są                      o wiele za niskie. Do końca 2007 roku gminy miały przeprowadzić ścisłą inwentaryzację ilości azbestu tzw. z natury i powstała baza azbestowa w Urzędzie Marszałkowskim, która jest sukcesywnie uzupełniana przez gminy. Na podstawie tej bazy będzie weryfikacja całego programu usuwania wyrobów azbestowych na terenie kraju. 
Pani Podgórska powiedziała, że koszty finansowe wycofywanego programu były określone, ale nie jest w stanie teraz ich podać, gdyż zawarte były w osobnym dokumencie. Natomiast środki finansowe miały być pokrywane z Powiatowego, Gminnego i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Radny Eugeniusz Witek zapytał czy jeżeli na dzień dzisiejszy osoba fizyczna będzie chciała zutylizować swój dach, to czy ma szansę na zwrot środków i gdzie to może zrobić w Powiecie Tarnogórskim. 
Pani Beata Podgórska odpowiedziała, że jest to zadanie gmin i obowiązkiem każdej gminy było przygotowanie programu usuwania wyrobów azbestowych z tereny gminy i przyjęcie uchwałą możliwości finansowania. Niektóre gminy współpracują razem z powiatem i powiat wynajmuje firmę, która wykonuje demontaż pokryć, ich wywóz i składowanie. Mieszkaniec musi więc zgłosić się do gminy w celu uzyskania informacji w jaki sposób może przeprowadzić demontaż pokrycia dachowego. 
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała powiedział, że spółdzielnie mieszkaniowe nie mają pieniędzy na demontaż azbestu ze ścian oraz dachów domów i jednoczesne ocieplenie oraz zabezpieczenie tych powierzchni. Gmina i powiat też nie mają na to środków finansowych. Przewodniczący poprosił o podanie konkretnych rozwiązań, a nie tylko programów bez pokrycia. 
Pani Beata Podgórska odpowiedziała, że jeżeli chodzi o spółdzielnie mieszkaniowe, to jest to wielki problem kiedy weszły dofinansowania ze środków Unii Europejskiej. W poprzednich latach istniała działka, z której można było otrzymać na ten cel dofinansowanie. W obecnej chwili nie ma takiej możliwości. Jedyna możliwość, to kredyt z Banku Ochrony Środowiska, który jest niskooprocentowany. 
Radny Grzegorz Burzka zapytał po co aktualizacja, która nigdy nie będzie wykonana. Radny zaapelował do radnych, żeby nie przyjmować tego programu, dopóki ten materiał nie będzie wykonalny. 
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Joachim Ganszyniec powiedział, że gospodarka odpadami, to jest właściwie zadanie gmin. Aktualizacja Powiatowego Programu Gospodarki Odpadami wynika                 z ustawy. Aktualizowanie czyli monitorowanie zmian dokonywanych w gminach i powiecie jest konieczne. 
Pani Beata Podgórska powiedziała, że plan gospodarki odpadami właściwie nie zajmuje się kwestią azbestu. Problem azbestu jest poruszany w zupełnie innym dokumencie, tzw. programie usuwania wyrobów azbestowych, który także powinien być opracowany przez powiat. W planie gospodarki odpadami jest jedynie - przy odpadach niebezpiecznych - stwierdzenie, że taki program powinien być opracowany oraz przedstawienie szacunkowych ilości, które zostały na dzień dzisiejszy zinwentaryzowane. Szacunkowy koszt usunięcia z terenu powiatu wyrobów azbestowych wyniesie 30 mln złotych. 
Radny Eugeniusz Witek w związku z tym, co powiedziała pani Beata Podgórska, wyraził prośbę do Zarządu Powiatu, aby wziąć pod uwagę możliwość porozumienia z gminą i przeznaczenia części środków z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na likwidację azbestu.
Radny Adam Chmiel powiedział, że nie zgodzi się z przedmówcą radnym Burzką i że przepisy mówią wyraźnie, że taki dokument Rada Powiatu musi przyjąć i aktualizować. 
Radny zwrócił się także z prośbą do Zarządu Powiatu, aby zacieśnić współdziałanie z gminami oraz znaleźć wspólne drogi i pola współpracy. 

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że program, który nie jest oszacowany jest trudny do wdrożenia i należy omawiany dokument traktować jako dokument strategiczny.
Starosta zadeklarował współpracę powiatu z gminami w omawianym zakresie. 

Radny Ryszard Lach, wiceprzewodniczący Komisji ds. Infrastruktury Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Eugeniusz Witek, przewodniczący Komisji ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 19 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych.

1 radny wstrzymał się od głosowania.

1 radny głosował przeciwko. 

Uchwała Rady Powiatu Nr XXVI/252/2008 w sprawie przyjęcia Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Tarnogórskiego na lata 2004-2015 została podjęta 17 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się oraz 1 głosie przeciwnym. 

Ad. 6
Pani Krystyna Kosmala Członek Zarządu Powiatu przedstawiła Informację dla Rady Powiatu                         w Tarnowskich Górach dotyczącą zakresu i kosztów niezbędnych do zakończenia prac w ramach przedsięwzięcia pn. „Ochrona Głównego Zbiornika Wód Podziemnych 330 – Gliwice, poprzez kompleksowe unieszkodliwienie odpadów wraz z rekultywacją terenów skażonych Zakładów Chemicznych „Tarnowskie Góry” w Tarnowskich Górach w likwidacji”.

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że po zapoznaniu się z materiałami na sesję uważa, że to nie powinno być w gestii starostwa tylko ministerstwa, bo skąd weźmie się tyle pieniędzy. Z budżetu powiatu były już wydatkowane miliony złotych na unieszkodliwienie zwałowiska Czarnej Huty i nadal nie widać zakończenia tego. 

Radny stwierdził, że niedobrze się dzieje, kiedy zrzuca się wszystko na samorządy, a samorządy, ministerstwo, Wojewoda Śląski, Wydział Ekologii nie dają pieniędzy na zakończenie tej inwestycji. 

Radny zapytał czy jest prawdą, że Wojewoda Śląski i Wiceminister Ochrony Środowiska wyrazili taką wolę, że na terenie powiatu tarnogórskiego – a dokładniej na zwałowisku Czarnej Huty mają być składowane niebezpieczne odpady.

Radny zapytał o grunty prywatnych właścicieli – czy są prowadzone negocjacje w sprawie wykupu tych gruntów oraz czy są możliwości wywłaszczenia właściciela, który ma prywatny grunt na terenie Zakładów Chemicznych.

Radny poprosił o odpowiedź rzeczową, a nie lakoniczną. 

Pan Joachim Ganszyniec Wiceprzewodniczący Rady Powiatu odpowiedział radnemu Mrachaczowi, że pan Szwarcnabel nie ma gruntów na terenie Zakładów Chemicznych.

Pan Ganszyniec powiedział, że zadanie do wykonania, o którym mówimy, nie dotyczy samorządu powiatowego tylko Skarbu Państwa reprezentowanego przez Starostę. 

Radny Adam Chmiel powiedział, że staramy się o środki na dokończenie budowy, ale dosyć wysokie są koszty eksploatacji oczyszczalni ścieków. W tej chwili eksploatacja oczyszczalni jest po stronie powiatu i radny zapytał czy są na to środki. Radny Chmiel zapytał też skąd będą środki na bieżące utrzymanie tych zakładów, jeśli nie będzie środków na rekultywację.   

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu powiedział, że radny Mrachacz pytał czy Wojewoda Śląski wyraził taką wolę, aby odpady niebezpieczne były składowane na terenie powiatu i odpowiedział,                     że wyraził taką wolę już 10 lat temu, ponieważ decyzja o budowie Centralnego Składowiska Odpadów Niebezpiecznych w Tarnowskich Górach została wydana 10 lat temu. 

Jeżeli chodzi o umieszczenie w tym składowisku innych odpadów niż tych po Zakładach Chemicznych, to również 10 lat temu postanowiono, że mogą być umieszczone inne odpady i jest przewidziane puste miejsce – chyba o wielkości około 50 000 m3. Założono pewną minimalną rezerwę, ale na pewno nie dojdzie do takiej sytuacji, żeby eksploatować komercyjnie to składowisko odpadów niebezpiecznych. Na spotkaniu z Wojewodą dnia 4 czerwca w ratuszu miasta Tarnowskie Góry były propozycje wykorzystania składowiska w celach komercyjnych, tzn. w miejsca tzw. rezerwy przyjąć odpady za opłatą. Ta propozycja będzie analizowana, ale Starosta sceptycznie podchodzi do jej powodzenia i pozyskania dodatkowych środków.

Pan Starosta odniósł się do sprawy wykupu gruntów prywatnych, na których obecnie są położone odpady i powiedział, że ta sprawa jest znana. Starosta powiedział, że upatruje sukces                                  w wywłaszczeniu prywatnych właścicieli i do tego będzie się dążyć. 

Starosta wyraził nadzieję, że środki – o które wystąpiono na przyszły rok do budżetu państwa                        w wysokości 15 milionów złotych – zostaną przyznane i będzie można wznowić po trzyletniej przerwie likwidację odpadów po Zakładach Chemicznych.

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu odniósł się do wypowiedzi radnego Chmiela w sprawie bieżącej eksploatacji i powiedział, że procedura przetargowa w tej sprawie zmierza do końca. Do przetargu na eksploatację oczyszczalni ścieków został wprowadzony okres trzyletni. Wstępne wyniki tego przetargu pokazują troszkę niższą kwotę za eksploatację niż do tej pory. Kwota 1 600 000 złotych wnioskowana na bieżące utrzymanie jest już wprowadzona do budżetu powiatu, gdyż dotacje celowe są wprowadzane do budżetu uchwałą Zarządu Powiatu.

Kwota 1 600 000 złotych jest to dotacja na realizację zadań z zakresu administracji rządowej – gospodarki nieruchomościami Skarbu Państwa. Starosta wyraził obawy co do otrzymania pieniędzy na dokończenie całości zadania, a nie w związku z bieżącym funkcjonowaniem oczyszczalni ścieków, na prowadzenie monitoringu, administrowanie i zarządzanie nieruchomością. 

Pan Starosta powiedział, że nie sądzi, że kwota 1 600 000 złotych na bieżące utrzymanie zostanie obniżona, bo jeżeli uda się zaoszczędzić na oczyszczalni ścieków, to nadzór nad prowadzoną inwestycją pochłonie znaczące środki. Muszą zostać także wydatkowane środki na pokrycie kosztów Starostwa Powiatowego, które będzie obsługiwać tą inwestycję, więc oszczędności na kwocie bieżącego utrzymania raczej nie będzie. Jednak poszczególne pozycje z tej kwoty będą się zmieniać i wszystko wskazuje na to, że eksploatacja oczyszczalni będzie niższa.

Pan Starosta oznajmił, że podobnie może być z monitoringiem środowiska – koszty tych działań ustalane są w wyniku przetargu, który jest w fazie rozstrzygania. 

Pan Starosta zaznaczył wagę dwóch spotkań, które miały miejsce w sprawie Zakładów Chemicznych w Tarnowskich Górach – dnia 4 czerwca w ratuszu miasta Tarnowskie Góry oraz                  23 czerwca w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach. Zdaniem pana Starosty Józefa Korpaka pan Wiceminister Stanisław Gawłowski bardzo rzeczowo podszedł do zagadnienia. Pan Starosta powiedział, że Wiceminister jest dużym zwolennikiem sprawy likwidacji odpadów po Zakładach Chemicznych. 

W przyszłym roku mają być likwidowane odpady wyłącznie położone na działkach Skarbu Państwa                            i nie ma żadnych przeszkód formalno-prawnych w celu otrzymania pieniędzy z budżetu państwa.

Do końca roku 2009 musi zostać rozwiązany problem nieruchomości prywatnych, na których znajdują się odpady, ponieważ zgodnie z polskim ustawodawstwem – rekultywacją terenu                            i usuwaniem odpadów winien się zająć właściciel terenu. Druga wykładnia w tej sprawie mówi, że może także tym się zajmować podmiot, który odpady wytworzył. W Tarnowskich Górach jest taka sytuacja, że właściciel terenu nie jest podmiotem, który odpady wytworzył. Wiadomo dokładnie kto wytworzył odpady i podmiot ten do dnia dzisiejszego istnieje w obrocie prawnym, bo Zakłady Chemiczne „Tarnowskie Góry” w Tarnowskich Górach są w procesie likwidacji i nie zostały wykreślone z rejestru przedsiębiorstw państwowych. Dlatego istnieją wątpliwości prawne. 

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że nie zgadza się z panem Ganszyńcem w jednej kwestii, bo był na tym spotkaniu w ratuszu i protestował przeciwko temu, żeby zajmowało się tym starostwo. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Joachim Ganszyniec zwrócił się do radnego Mrachacza                                  i powiedział, że także był na spotkaniu w ratuszu i zgłosił projekt zdobycia środków przez utylizację odpadów spoza składowiska. Powiedział, że radny Mrachacz jest chyba jedyną osobą, która nie rozumiała problemu, podobnie jak to obecnie reprezentuje. Dodał, że problemem nie zajmuje się powiat jako samorząd powiatowy tylko Skarb Państwa z udziałem gospodarki nieruchomościami Skarbu Państwa. 
Ad. 7

Pani Krystyna Kosmala Członek Zarządu Powiatu przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/305/2005 Rady Powiatu                        w Tarnowskich Górach z dnia 1 lutego 2005 roku w sprawie przeznaczenia do zbycia mienia zbędnego do realizacji zadań własnych Powiatu Tarnogórskiego.

Radny Ryszard Lach, wiceprzewodniczący Komisji ds. Infrastruktury Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Jerzy Słodczyk, wiceprzewodniczący Komisji ds. Rozwoju i Promocji Powiatu przedstawił jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 
Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 20 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 19 radnych.

1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Uchwała Rady Powiatu Nr XXVI/253/2008 w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/305/2005 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 1 lutego 2005 roku w sprawie przeznaczenia do zbycia mienia zbędnego do realizacji zadań własnych Powiatu Tarnogórskiego została podjęta 19 głosami „za” – 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Ad. 8

Pani Kornelia Cieśla Naczelnik Wydziału Budżetu i Finansów przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie zmiany do Uchwały Nr XIX/187/2007 Rady Powiatu                  w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 roku w sprawie Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok.
Radny Roman Kowolik, członek Komisji ds. Infrastruktury Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Grzegorz Burzka, przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Stanisław Torbus, wiceprzewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Eugeniusz Witek, przewodniczący Komisji ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radny Andrzej Elwart, przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Stanisław Torbus wyraził ogromny żal z uwagi na sprawę zabytkowego budynku przy ulicy Ogrodowej w Tarnowskich Górach i podziękował Zarządowi Powiatu za prace zmierzające do zawarcia kompromisu z miastem w tej sprawie. 
Radny Paweł Mrachacz wyraził swoje ubolewanie z powodu dotowania „Inkubatora Przedsiębiorczości” sp. z o.o. w Tarnowskich Górach.
Przewodniczący Andrzej Fiała wytłumaczył radnemu Mrachaczowi, na czym polega misja „Inkubatora Przedsiębiorczości”. 
Radny Grzegorz Burzka poprosił pana Starostę o wytłumaczenie dlaczego tak zakończyła się sprawa zabytkowego budynku przy ulicy Ogrodowej w Tarnowskich Górach. 
Pan Starosta powiedział, że wszystkim jest żal, że budynek przy ulicy Ogrodowej będzie prawdopodobnie wystawiony na sprzedaż. Projekt porozumienia, który został wstępnie uzgodniony pomiędzy miastem a powiatem, po głębszej analizie Zarządu Powiatu był nie do przyjęcia. Miasto chciało się prawie całkowicie pozbyć kosztów związanych z remontem tego obiektu, jak również kosztów związanych z prowadzeniem muzeum tarnogórskiego.

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 18 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXVI/254/2008 w sprawie zmiany do Uchwały Nr XIX/187/2007 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach z dnia 27 grudnia 2007 roku w sprawie Budżet Powiatu Tarnogórskiego na 2008 rok została podjęta jednogłośnie 18 głosami „za”.
Radny Grzegorz Burzka złożył na ręce przewodniczącego Andrzeja Fiały oficjalny protest przeciwko bezczelnemu zachowaniu się radnego Pawła Mrachacza, który nie wie o czym mówi i poprosił przewodniczącego o bardziej radykalne działanie w takich sprawach.

Przewodniczący Rady Powiatu zarządził 15 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 9

Pani  Izabela Dittmann Naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznym Szpitalu Powiatowym                                 im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach, dla którego organem tworzącym jest Powiat Tarnogórski.
Radny Grzegorz Burzka, przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Andrzej Elwart, przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 15 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXVI/255/2008 w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Wielospecjalistycznym Szpitalu Powiatowym                                 im. dr B. Hagera w Tarnowskich Górach, dla którego organem tworzącym jest Powiat Tarnogórski została podjęta jednogłośnie 15 głosami „za”.

Ad. 10

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu oraz pani Lidia Dziechciarczyk Zastępca Naczelnika Wydziału Edukacji i Kultury Fizycznej przedstawili w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne.
Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 
Radny Grzegorz Burzka, przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Stanisław Torbus, wiceprzewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 18 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 18 radnych.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXVI/256/2008 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół                i placówek niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby prawne i fizyczne została podjęta jednogłośnie 18 głosami „za”.

Ad. 11
Pani Aleksandra Król-Skowron Kierownik Biura Strategii i Funduszy Zewnętrznych przedstawiła                    w imieniu wnioskodawcy Zarządu Powiatu projekt uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Tarnogórskiego do porozumienia z Samorządem Województwa Śląskiego celem realizacji projektu systemowego „Nauka drogą do sukcesu na Śląsku” w ramach Poddziałania 9.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 
Radny Stanisław Torbus, wiceprzewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił jednogłośnie pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 20 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 20 radnych.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXVI/257/2008 w sprawie przystąpienia Powiatu Tarnogórskiego do porozumienia z Samorządem Województwa Śląskiego celem realizacji projektu systemowego „Nauka drogą do sukcesu na Śląsku” w ramach Poddziałania 9.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki została podjęta jednogłośnie 20 głosami „za”.

Ad. 12

Radna Maria Rogocz przedstawiła w imieniu grupy radnych projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty – Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Tarnowskich Górach.
Radny Ryszard Lach, wiceprzewodniczący Komisji ds. Infrastruktury Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 
Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Grzegorz Burzka, przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radny Stanisław Torbus, wiceprzewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Jerzy Słodczyk, wiceprzewodniczący Komisji ds. Rozwoju i Promocji Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 
Radny Eugeniusz Witek, przewodniczący Komisji ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radny Andrzej Elwart, przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Zdzisław Czapla, przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że nie przekonuje go uzasadnienie do tego projektu uchwały                i zapytał jakie koszty poniesie starostwo w ciągu roku w związku z tą podwyżką.   
Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 20 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 16 radnych.
3 radnych głosowało przeciwko.

1 radny (Starosta) nie brał udziału w głosowaniu.
Uchwała Rady Powiatu Nr XXVI/258/2008 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty – Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Tarnowskich Górach została podjęta 16 głosami „za” przy               3 głosach przeciwnych – Starosta nie brał udziału w głosowaniu.

Ad. 13

Radna Maria Rogocz przedstawiła w imieniu grupy radnych projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości zryczałtowanych miesięcznych diet radnych Rady Powiatu w Tarnowskich Górach. 

Radny Ryszard Lach, wiceprzewodniczący Komisji ds. Infrastruktury Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radna Maria Rogocz, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów przedstawiła pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Grzegorz Burzka, przewodniczący Komisji ds. Bezpieczeństwa i Ochrony Porządku Prawnego przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Stanisław Torbus, wiceprzewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 

Radny Jerzy Słodczyk, wiceprzewodniczący Komisji ds. Rozwoju i Promocji Powiatu przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały. 
Radny Eugeniusz Witek, przewodniczący Komisji ds. Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.
Radny Andrzej Elwart, przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Zdzisław Czapla, przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił pozytywną opinię komisji do projektu uchwały.

Radny Paweł Mrachacz sprzeciwił się podwyżce diet.
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała wezwał radnego Mrachacza „do rzeczy”.

Radny Gustaw Jochlik złożył wniosek, aby umieścić napis, iż krzyk jest oznaką słabości. Dodał, że korzystnie by to wpłynęło – szczególnie na niego samego, jak również na samego zainteresowanego. 

Radny Jochlik powiedział, że radni nie są grupą zawodową, która domaga się kolejnych regulacji. Dieta nie jest wynagrodzeniem, jest to rekompensata za czas poświęcony na posiedzeniach komisji i obradach sesji rady. 
Radny Jochlik powiedział, że jest szereg aspektów ustawowych, które przyczyniły się do powstania omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Andrzej Fiała podzielił się doświadczeniami innych powiatów w omawianej kwestii. 
Przewodniczący Andrzej Fiała poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na sali obrad obecnych było 20 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 17 radnych.
3 radnych głosowało przeciwko.

Uchwała Rady Powiatu Nr XXVI/259/2008 w sprawie ustalenia wysokości zryczałtowanych miesięcznych diet radnych Rady Powiatu w Tarnowskich Górach została podjęta 17 głosami „za” przy 3 głosach przeciwnych.

Ad. 14

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu                                      i wykonania Uchwał Rady Powiatu, które stanowi załącznik nr      do protokołu.
Ad. 15

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności Rady Powiatu, które stanowi załącznik nr     do protokołu.
Ad. 16

Radny Eugeniusz Witek zgłosił następujące wnioski:

1. żeby zrobić w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach klimatyzację, ponieważ radni są dość ospali podczas obrad sesji,

2. żeby poczęstunek, który jest przygotowany podczas sesji Rady Powiatu, nie ograniczał, się tylko do ciasta. Radny zawnioskował, aby to był bufet i gorący posiłek.

3. żeby zamykać drzwi z drugiej strony sali konferencyjnej podczas sesji Rady Powiatu, ponieważ niektórzy radni zostawiają tam marynarki i podczas obrad nie wiadomo co się tam dzieje. 

Radny Adam Chmiel podziękował Panu Staroście i pracownikom za trud, który włożyli w to,                            że wniosek w sprawie wspólnej realizacji inwestycji - budowy drogi Świniowickiej i Polnej został złożony   w terminie.  

Radny powiedział, że dostał odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji z podanymi terminami. Radny poprosił Pana Starostę, aby przypilnował, żeby Zarząd Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach tych terminów dotrzymał. 

Radny Chmiel oznajmił, że spotkał się z mieszkańcami Wojski i zobowiązał się do wykonania obiecanych dwóch przejść dla pieszych w tej miejscowości. Drogi, które miały być w pobliżu tych przejść naprawione – zostały już zreperowane i radny poprosił, aby wykonać te przejścia dla pieszych. Jeżeli nie jest możliwa realizacja przejścia z tzw. super tworzywa, to radny poprosił chociaż o namalowanie pasów farbą.

Radny Ryszard Lach poparł głos radnego Eugeniusza Witka.

Radny Paweł Mrachacz zaprotestował przeciwko odpowiedzi Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych                  w Tarnowskich Górach, który zdaniem radnego pisze mu śmieszne bzdury, dotyczące skrzyżowania ulic: Bytomskiej, Oświęcimskiej i Piastowskiej. Zdaniem radnego to skrzyżowanie działa nieprawidłowo i konieczna jest sygnalizacja świetlna oraz zatoka autobusowa.

Radny nie dostał odpowiedzi dlaczego tak się stało, że była dokumentacja na wykonanie sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic: Bytomskiej, Oświęcimskiej, Piastowskiej i nie została ona wykonana. 

Radny powiedział, że kolejną sprawą, która nurtuje społeczeństwo jest skrzyżowanie ulic: Opolskiej, Powstańców Śląskich i Sobieskiego. 

Radny powiedział, że od dwóch lat do dnia dzisiejszego nie ma wyjazdu na rondo – jadąc drogą od ulicy Oświęcimskiej.

Radny Mrachacz zapytał kto odpowiada za koszenie trawy na wysepce przy ulicy Wyszyńskiego. Jest tam nie ścięta trwa.   

Radny powiedział, że na ulicy Janasa nie są obcięte pobocza. 

Radny Mrachacz wyraził opinię, że Zarząd Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach jest źle prowadzony przez Pana Wesołka. Radny zapytał kiedy Dyrektor Wesołek podejmie studia.

Radny powiedział, że jeżeli on – prosty człowiek – dokształca się odnośnie budowy dróg poprzez sympozjum i literaturę, to tym bardziej powinien dokształcać się Dyrektor Zarząd Dróg Powiatowych. 

Radny Mrachacz powiedział, że uszkodzono mu niedawno w nocy całą bramę wjazdową do posesji                i policja nie znalazła sprawców oraz nie dopilnowała posesji. 

Radny zapytał kiedy zostanie zrobiony podjazd dla osób niepełnosprawnych według jego wskazania. Radny dodał, że podjazd, który został wykonany, to nie jest ten podjazd, o który radnemu chodziło. 

Radny Mrachacz zapytał jakiej wysokości koszty poniesie starostwo z tytułu wypłacenia odszkodowania Pani Elżbiecie Susek, która została niesłusznie zwolniona.

Radny Paweł Mrachacz oświadczył, że oczekuje od Zarządu Powiatu podjęcia konsekwentnych działań, które będą miały na celu zwiększenie liczby patroli policji na terenie miasta.

Radny zapytał kiedy zwiększone zostaną patrole policji na terenie parku miejskiego w Tarnowskich Górach.

Radny Stanisław Torbus złożył na ręce Zarządu Powiatu gratulacje dla Wydziału Kultury, Promocji                                   i Integracji Europejskiej. Radny stwierdził, że był na początku sceptyczny organizowaniu Festiwalu „FYRTEK” przez Powiat Tarnogórski, ale był na tym przeglądzie i stwierdził, że trzeba pogratulować wydziałowi dobrej organizacji tej imprezy.

Radny zaproponował, aby przyjrzeć się temu, co się wydarzyło w tym samym dniu w mieście. Tarnogórskie Centrum Kultury zorganizowało przedstawienie teatralne - wystawiono „Makbeta” na jednym z tarnogórskich boisk, ponieważ jedyna placówka kulturalna, jaką było kino „EUROPA”, została zamieniona w centrum odzieży chińskiej.

Radny Torbus stwierdził, że jest to jakiś pomysł, aby organizować przedstawienia teatralne na ulicach i poprosił o przekazanie tego Wydziałowi Kultury, Promocji i Integracji Europejskiej. 

Radny Ryszard Lach zwrócił się z wnioskiem do pana Starosty i powiedział, że pracownicy kolei ze stacji Radzionków zwrócili się do niego z prośbą o pomoc w sprawie zorganizowania spotkania                                    z Dyrektorem Zakładu Linii Kolejowych – podczas którego Pan Starosta reprezentowałby kolejarzy radzionkowsko-tarnogórskich. Ponieważ Dyrektor Zakładu Linii Kolejowych chce oddać stację Radzionków do Bytomia - kolejarze prosili, aby Pan Starosta w jakiś sposób wpłynął na Dyrektora Zakładu Linii Kolejowych, żeby tego nie czynił.

Ad. 17

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała powiedział, że w Biurze Rady Powiatu będzie można zapoznać się z informacją Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o stanie nawierzchni dróg                            i oznakowania na terenie powiatu. 
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała zapoznał radnych z pismem mieszkańców dzielnicy Opatowice w sprawie zamiaru likwidacji boiska sportowego w Opatowicach. 

Pan Józef Korpak Starosta Powiatu życzył wszystkim radnym wypoczynku podczas okresu urlopowego oraz poinformował radnych o planowanym w lipcu wyjeździe do zaprzyjaźnionego Powiatu Tucholskiego. Starosta zachęcił do tego wyjazdu szczególnie tych radnych, którzy jeszcze tam nie byli.

Ad. 18

Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Fiała zakończył obrady XXVI sesji Rady Powiatu                                      w Tarnowskich Górach III kadencji o godzinie 1524.

Protokołowała

Danuta Stroba
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